

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 88 (4569)

ВТОРНИК, 23 июля 1974 года.

Год издания 39-е
Цена 2 коп.

,Союз-14": ПРОГРАММА ВЫПОЛНЕНА

19 июля 1974 года после выполнения пятнадцатисуточной программы исследований на борту пилотируемой орбитальной научной станции «Салют-3» космонавты товарищи Т. Р. Попович, Ю. П. Артюхин возвратились на землю. Приземление спускаемого аппарата произошло в заданном районе территории Советского Союза в 140 километрах юго-восточнее города Джезказгана.

Состояние здоровья космонавтов после космического полета хорошее.

Успешно завершена намеченная программа научно-технических исследований в совместном полете орбитальной станции «Салют-3» и транспортного корабля «Союз-14». Полученные научные данные обрабатываются и изучаются.

Станция «Салют-3» продолжает полет в автоматическом режиме.

Президиум Верховного Совета СССР за успешное осуществление полета на орбитальной научной станции «Салют-3» и транспортном

корабле «Союз-14» и проявленные при этом мужество и героизм постановил: наградить Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР товарища Поповича Павла Романовича орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда». Соорудить бронзовый бюст на родине героя.

Тов. Артюхину Юрию Петровичу присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» и звание «Летчик-космонавт СССР».

(ТАСС).

ДЕЛА УСТЬ-ТОРСЬМИНСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

Итоги полугодия по производству и продаже молока в колхозе «Родина» неплохие. Баловое производство молока за 6 месяцев составило 8054 центнера, 54,6 процента к плану. Значительно выше уровня прошлого года, на 147 кг, надой на фуражную корову. Успешно справилось хозяйство с планом продажи этой продукции государству. Процент выполнения полугодового плана — 121,6.

Успешное выполнение полугодового плана — факт отрадный, и главная задача животноводов — закрепить успех. Лето — самый благоприятный для этого период.

Как же используют его в колхозе для получения большей продукции?

С выходом скота на летние пастбища организована круглогодичная пастбища. Начиная с июня до середины июля суточные надои коров выросли до 11 с лишним килограммов. А затем пошли на спад. Почему? Основная причина — плохие пастбища. Концентратов животные получают тоже мало, по 1 кг в сутки. С недавнего времени коровам стали выдавать зеленую подкормку. Это сразу же сказалось на надоях. Кривая их снова пошла вверх. С 9,7 килограмма они

увеличились почти до 10 кг. Не больше недели в таких условиях нужно, чтобы надой поднялся до самого высокого июльского уровня (11,1 кг.). Однако надой растут гораздо медленнее, чем ожидалось. А происходит это потому, что подвоз подкормки животным четко не наложен, случаются иногда срывы. Так, в день нашего пребывания на доильной площадке первого дойного гурта подкормки коровы так и не дождались.

Имеют место и другие недостатки. Например, загон для коров первого гурта до конца не подготовлен. На его площадке сохранились остатки старого настила, и коровы здесь сбивают себе ноги, хромают. Доильная площадка полностью механизирована — мехдойка с молокопроводом. А закрепленного за ней человека нет. Доярки сами включают и выключают механизмы. В случае же поломки им приходится ждать, пока приедет кто-то и устроит ее. Конечно, это непорядок. Казалось бы, мелочь — вазелин. А его нет. И доярки для обработки вымени коров приносят из дома топленый жир.

Все это влияет на рабочее настроение людей, а в конечном счете на выход продукции и выполнение плана.

3. ДМИТРИЕВА.

ЕСТЬ ПЛАН!

16 июля в газете «Красное знамя» подробно рассказано об организации заготовки кормов в совхозе «Заря». Земледельцы этого хозяйства приложили много усилий к тому, чтобы быстро засеять сено. И вот результат. 21 июля совхоз справился с заданием по заготовке этого ценного корма. При плане 1430 тонн в стога уложено 1501 тонна сена. Это большой успех заринцев.

На сенокосе замечательно трудится коллектив механизированного звена Василия Григорьевича Папчука. За 11 рабочих дней здесь застоговано 435 тонн сена, почти по 40 тонн в день при норме 25 тонн. Неплохо поработало и звено под руководством Юрия Григорьевича Лоран. За 8 рабочих дней оно сметало 300 тонн сена, по 37 тонн в день, что значительно выше нормы.

Четко и организованно работают на сенокосе земледельцы пятым фермы совхоза (управляющий Александр Павлович Стрельников, секретарь парторганизации Антон Иванович Шмальц). Этот коллектив заготовил 616 тонн сена при плане 500 тонн.

Работа по заготовке кормов в совхозе продолжается. Сена, например, еще будет уложено в стога не менее 130 тонн.

(Наш корр.)

ИДЕТ ЗАГОТОВКА КОРМОВ

На 22 июля в колхозах и совхозах района скоплено 19977 тонн трав, из них подобрano — 16884 та. СЕНА застоговано 14699 тонн, 44 процента к плану. СЕНАЖА заложено 2284 тонны, 10,3 процента к заданию. Эту работу ведут лишь 6 хозяйств. Травяной муки приготовлено 1177 тонн, 38 процентов к плану.

Ход стогования сена по хозяйствам: в первой колонке — прог-

В РАЙОННОМ ШТАБЕ „Комсомольского прожектора“

Придавая особо важное значение участию комсомольцев и молодежи в уборочной кампании 1974 года, районный штаб «Комсомольского прожектора» принял решение.

С 20 июля по 15 августа провести районный рейд «прожектора» «Жатва-74». В этот период особое внимание надо сосредоточить на своевременной и качественной подготовке уборочной техники, транспортных средств, изготовлении и поставке хозяйствам запасных частей и материалов.

Не менее важным является проверка помещений для приема, хранения урожая и размещения людей, прибывающих на уборку.

Будет проверяться ход комплектования комсомольской молодежных агрегатов, бригад, звеньев, обеспеченность каждого зернового комбайна помощниками комбайнера, а хозяйств — механизаторами для двухсменной работы.

Необходимо принять все меры для ликвидации потерь в ходе уборки, при транспортировке и хранении урожая и вести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, расточительством и

бесхозяйственностью. Следует проверить оборудование полевых станов, где должны быть созданы все условия для высокопроизводительного труда и отдыха трудящихся.

Комитеты комсомола призваны обеспечить массовое участие в районном рейде всех отрядов и постов «КП» молодых рабочих, колхозников, специалистов сельского хозяйства и интеллигенции. Организовать действенное социалистическое соревнование среди молодых механизаторов за образцовую подготовку к уборочной кампании. На период уборки урожая учредить переходящий приз района ВЛКСМ.

Молодежная редакция газеты «Красное знамя» и местное радиовещание будут широко и систематически освещать ход районного рейда, рассказывать об опыте работы лучших комсомольских организаций, штабов и постов «Комсомольского прожектора» по подготовке и проведению кампании «Жатва-74».

С. МУЗОВАТОВ,
председатель районного штаба «Комсомольского прожектора».

ЗА ЧИСТОТУ ПОСЕЛКА

ДОБЕРИСЬ, КОСА, ДО СОРНЯКОВ!

На днях постоянная комиссия поссовета по благоустройству проверила, как обстоит в райцентре с уничтожением сорной растительности по улицам и на прилегающих территориях предприятий, организаций. Улицы Комарова, Коммунистическая, Островского, Лермонтова имеют опрятный вид. Но во многих местах сорняки так и буйствуют. Всегда разрослись они на территории комбината коммунальных предприятий. В квартале между школой рабочей молодежи и комбинатом бытового обслуживания — репей в рост человека.

Но так поступили не везде. В иных местах до сорной травы коса пока не добралась. Хуже того, например, директор районной кинокомпании Гусев В. В. вообще пытался доказать, что исполнению поссовета он в вопросе наведения порядка вокруг кинотеатра «Колос» не подотчетен.

За нарушение Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 26 марта 1962 года «Об усилении борьбы с сорной растительностью» исполнком поссовета вынес решение оштрафовать хозяйственных руководителей — директора кинокомпании Гусева В. В., начальника ветучастка Тухватуллина А. Н., председателя межколхозстроя Жданова В. В., директора охотовой базы Пирогова А. К., председателя колхоза «Ударник полей» Ясько И. И., а также жителей Агаркова П. В. и Фоменко Е. И.

С помощью депутатов, уличных комитетов, всей общественности необходимо повсеместно выкорчить и выкопать в поселке сорную траву.

И. КЛИМОВ,

председатель постоянной комиссии поссовета по благоустройству и коммунальному хозяйству,

«Калининский»	42,2	973
Им. Жданова	42,0	206
«Вагановский»	40,0	1162
Тарасовский совхоз	38,3	180
«Ударник полей»	37,2	912
«Красное знамя»	36,2	747
Откормсовхоз	33,7	101
Им. Чкалова	31,8	350
Им. Ленина	23,3	320
«Труд»	22,4	336
«Новый путь»	15,7	326
«Родина»	14,0	170
«Путь к коммун.»	13,4	225
Им. Мичуринца	—	—
Всего по району	44,0	14699

ДЛЯ РЕШЕНИЯ БОЛЬШИХ ЗАДАЧ

В среду, 17 июля, состоялся районный семинар секретарей первичных парторганизаций. На него были приглашены председатели комиссий по осуществлению парторганизациями права контроля деятельности администрации. Работой семинара руководил первый секретарь райкома КПСС Н. А. РОМАНОВ.

Участники семинара обсудили проблемы, имеющие большое практическое значение в деятельности парторганизаций. В план занятий входили вопросы: «Организация партийного контроля хозяйственной деятельности администрации» (докладчик — заведующий организационным отделом РК КПСС Э. И. ЛЫМАНОВ), «О повышении эффективности массово-политической работы среди тружеников района» (докладчик — секретарь РК КПСС Г. А. ЗЕНИТКИНА). С лекцией «Документальный фонд КПСС, его комплектование и использование» выступила В. П. УВЕРЕДЯ, хранитель фондов Кемеровского обкома КПСС.

Партийный контроль деятельности хозяйственных органов и администрации предприятий — составная часть партийного руководства хозяйством. XXIV съезд КПСС принял решение, направленные на его дальнейшее развитие. О том, как первичным парторганизациям использовать право, предоставленное Уставом КПСС, шел разговор на семинаре.

Право контроля, подчеркнул в своем докладе Э. И. Лыманов, налагает и определенные обязанности. Долг коммунистов — помочь в устранении недостатков, быть в первых рядах участников соревнования. Осуществляя контроль, партийные органы видят главную цель в том, чтобы исправить промахи, обеспечить выполнение производственных заданий и обязательств.

В контроле деятельности администрации велика роль партийных собраний. Причем это — слушивание отчетов хозяйственных руководителей. Необходимы контакт и полная согласованность действий с группами и постами народного контроля, профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями.

В осуществлении государственных планов, в дальнейшем развертывании внутрипартийной демократии, усилении активности коммунистов большое значение приобретают партийные комиссии по контролю за деятельностью администрации. Оно на них позволяет парторганизациям лучше знать положение дел в решавших звеньях производства и принимать меры на основе систематического, квалифицированного анализа. Специа-

лизация комиссий по определенному кругу вопросов хозяйственной деятельности дает возможность подобрать состав коммунистов, хорошо знающих данный участок работы.

Комиссии, созданные в парторганизациях предприятий, колхозов и совхозов нашего района, имеют пока малый практический опыт. Но там, где они не бездействуют, ощущается их благотворное влияние на состояние производства и экономики. Это отметил в своем выступлении А. Н. ПЕТРОВ — секретарь парткома колхоза «Колос». Он сослался на конкретный пример. Партийная комиссия по контролю за деятельностью администрации данного хозяйства (председатель В. Ф. Лодде) добилась устранения многих недостатков в свиноводстве, благодаря чему эта отрасль животноводства идет здесь на подъем.

На семинаре указывалось:

нельзя возлагать на комиссию все обязанности по осуществлению партийного контроля — такое уставное право принадлежит всей первичной парторганизации. Комиссия должна работать по определенному направлению, защищаться наиболее злободневными хозяйственными проблемами.

В условиях нашего района, например, для комиссий непочатый край работы представляют вопросы механизации животноводства.

Участники семинара в своих выступлениях говорили: учеба, обмен опытом в большой степени будет содействовать проведение семинаров председателей комиссий по контролю деятельности администрации. Добрые плоды привнесла работа с людьми, которую

Зениткина отметила правомерность вынесения на занятие семинара вопроса о повышении действенности массово-политической работы среди тружеников района. С одной стороны, задачи выполнения планов и обязательств определяющего года деятельности пятилетки диктуют необходимость повышения трудовой и общественной активности наших тружеников. С другой — в летний период в колхозах несколько ослаблена идеино-воспитательная работа. А этого нельзя допустить, особенно в колхозах и совхозах, где и сейчас горячая пора.

Сейчас важно придать широкий размах социалистическому соревнованию тружеников за получение высоких надоев молока и привесов скота, полное использование резервов накопления кормов, за образцовую подготовку ферм к зиме, а техники — к уборке. Значит, во сто крат возрастает ответственность агитаторов и пропагандистов. Все средства наглядной агитации на селе должны бытьпущены в ход.

Тов. Зениткина заострила внимание участников семинара на необходимости умелого использования всех форм материального и морального поощрения людей за ударный труд. Таких, как вручение денежных премий (только в торжественной обстановке), засечки имен передовиков на Доске почета, награждение тур-путевками, выезды в город для посещения театра, цирка и т. д. Партийные организации промышленно-транспортных предприятий еще слабо применяют многие действенные формы морального поощрения передовиков и гласности соревнования, которые надежно испытаны в коллективах сельского хозяйства. Недостаток, который пора восполнить.

Секретарь парткома колхоза «Искра» Д. М. Вощилов в своем выступлении высказал мысль, что целенаправленное идеально-политическое воспитание в любом коллективе превращается в опущенную материальную силу. Труженики «Искры» за минувшее полугодие перекрыли на 46 процентов план по продаже молока, добились увеличения надоев по сравнению с тем же периодом прошлого года. Добрые плоды привнесла работа с людьми, которую

С СЕМИНАРА СЕКРЕТАРЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

партийная организация намного улучшила. Когда в феврале бригада дойного гурта фермы № 2 во главе с В. Ф. Марочкиной одержала трудовую победу — впервые в зимних условиях достигла надоев по 11,3 кг на корову, — это событие не прошло бесследно. О нем оперативно было сообщено в красочном приветствии-плакате, вывешенном в клубе перед собранием колхозников. Передовиков животноводов поздравил весь колхоз.

Хорошая подготовка, экономической и политической учебы, беседы политинформаторов и агитаторов, яркое отражение всей колхозной жизни через местную радиогазету, индивидуальная работа с людьми — все это помогает парторганизации колхоза «Искра» мобилизовать коллектив на большие дела.

Только использование всего арсенала идеологических средств позволяет добиваться оптимальных результатов, отметил на семинаре А. В. ЧЕБОТАРЕВ — секретарь парткома колхоза «Ленинградский путь». И важно придерживаться четкой системы в масочно-политической работе, совершенствовать каждое ее звено. Партиком колхоза, в частности, стремится повысить уровень лекционной пропаганды, делая упор на распространение сельскохозяйственных знаний. Многое зависит от постановок партийной, комсомольской политучебы, экономического обучения всех тружеников, и подготовку к походу учебному году нельзя даже откладывать.

В заключение перед участниками семинара выступил первый секретарь райкома КПСС Н. А. РОМАНОВ. Он проинформировал собравшихся об итогах работы за первую половину 1974 года и в связи с этим остановился на задачах парторганизаций района. Выполнение социалистических обязательств хозяйствами и предприятиями — вот на что должны быть направлены их усилия. Затем подготовка к уборке в сложных погодных условиях колхозами и совхозами стоят на первом месте. И этому следует подчинять всю массово-политическую работу на местах.

А. ТАРАСОВ.

за звание ударников коммунистического труда.

В движении за право называться ударником коммунистического труда участвует большинство работников узла связи. 88 человек уже получили его. В борьбу за это почетное звание включились и целые коллективы отделений связи. Таких отделений сейчас тридцать. Девятым уже присвоено звание коллектива ударников коммунистического труда.

Большая группа связистов награждена значками «Победитель социалистического соревнования в 1973 году». Среди награжденных почтальон Падунского отделения связи А. Ф. Гортуяков, главный бухгалтер узла М. М. Коробейникова, телеграфистки В. Ц. Уварова, В. Г. Рыжкина, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Е. И. Малышко, доставщики телеграмм О. И. Тимофеева, В. И. Петрова и другие.

На районную и областную Доску почета занесены имена операторов К. И. Сергеевой, И. С. Шаташ, М. А. Тарасовой и других.

Сейчас коллектив тружеников узла связи работает над выполнением пятилетнего плана. Все работники обязались пятилетним планом по выручке за услуги предпринимателям и труженикам выполнить досрочно.

М. ПЕРМИНОВА,
председатель МК узла связи.

ИДЕТ ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ

ТРУДЯТСЯ И ОТДЫХАЮТ

Не первый год уже действует лагерь труда и отдыха в Падунском лесничестве. Он расположился среди берез. «Комарик» — как ласково называют его ребята — похож на зеленый городок. В нем отдыхают и работают учащиеся десятых классов школы № 2 поселка Промышленная.

— Живем точно по расписанию, — говорят ребята, — встаем в семь часов. Вначале трудно приходилось. Но теперь привыкли. Работа тоже не из легких: парни обрубают сучья, девочки носят их к костру. Зато аппетит после такой работы отменный.

А вкусные обеды готовят Людмила Ивановна Титова. Ей помогают Оля Василенко и Вера Куликова.

После работы ребята купаются в реке. В первые дни все готовились к открытию лагерного сезона. Подготовка велась в порядке конкурса по палаткам (их у нас десять). Наладили круглосуточное дежурство. За лучшую работу решили присуждать переходящий юбилейный.

И вот десятого июля состоялось открытие сезона. Лагерный флаг водружен на высоченный шест. Праздничный вечер длился до полуночи. Веселились у костра. С интересной программой выступили девочки девятой палатки — Оля Василенко, Надя Мухарева, Зоя Елонова, Вера Куликова. Понравились всем и песни, исполненные Таней Марочкиной и Зоей Елоновой под аккомпанемент баяна, на котором играл Виктор Фриз.

Долго еще после концерта продолжались игры, танцы, пляски и песни. Многие участники самодеятельности получили призы. Состоялось в этот день и соревнование по волейболу. С небольшим преимуществом в них победил первый отряд.

Хорошо отдыхают ребята. Нужно заметить, что о создании всех условий в лагере, руководители лесхоза позаботились. В лагере отличные палатки, на каждого ученика имеется койка, постельные принадлежности, оборудование кухня и столовая. Расположился лагерь в живописном месте недалеко от реки, у ключа с прозрачной и холодной водой. И ребятам нравится здесь жить и работать.

Л. МАМЕТЬЕВ,
преподаватель школы № 2.

ЛЮДИ СКРОМНОЙ ПРОФЕССИИ



НА СНИМКЕ: старший оператор узла связи М. А. Тарасова, проработавшая на контроле денежных переводов и пенсионных поручений 21 год. Сейчас она ударник коммунистического труда. Фото И. ВАСЬКИНА.

СЛЕТ МОЛОДЫХ ЖИВОТНОВОДОВ

В четверг, 18 июля, в поселке Промышленная собрались на слет молодые животноводы района, чтобы подвести итоги работы за первое полугодие определяющего года девятой пятилетки.

С докладом на эту тему выступил первый секретарь райкома комсомола Ю. Кураков. Главный зоотехник управления сельского хозяйства С. Г. Гришаев ознакомил собравшихся с задачами, которые стоят перед молодыми животноводами во втором полугодии этого года.

О работе своего коллектива рассказала доярка колхоза «Родина» Ольга Рожко.

Большая группа животноводов была награждена значками ЦК ВЛКСМ, грамотами райкома комсомола и ценными подарками.

Слет принял обращение ко всей молодежи района, которое публикуется ниже.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТИКОВ РАЙОННОГО СЛЕТА МОЛОДЫХ ЖИВОТНОВОДОВ КО ВСЕЙ МОЛОДЕЖИ СЕЛ РАЙОНА

Уже в нынешнем году определяется судьба выполнения плана девятой пятилетки в целом. Создавая это, молодые животноводы развернули социалистическое соревнование под девизом: «Дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Большинство молодых людей трудится неплохо. В первом полугодии Галина Кутькина — доярка колхоза «Красное знамя» выполнила план по надою молока на 174 процента. Неплохие результаты У Надежды Майоровой из этого же колхоза — 147 процентов. Не намного отсталы от них доярка совхоза «Калининский» Любовь Брюханова. Она выполнила план на 127 процентов.

Отличных успехов добился скотник совхоза «Краснинский» Юрий Соломыкин. Ухаживая за телятами, он получал до 800 граммов среднесуточного привеса,

перевыполнив план на 54 процента.

Всем известно, что летний день решает судьбу всего сельскохозяйственного года. Заготовка кормов — сейчас самое важное дело и для молодежи. Понимая это, под ударному труду на заготовке кормов молодые механизаторы совхозов «Вагановский», «Калининский», колхоза «Рассвет» и многих других.

Мы, участники районного слета молодых животноводов, обращаемся ко всей молодежи района и призываем их активно включиться в заготовку кормов для животноводства.

Мы уверены, что вся молодежь района поддержит наш призыв. Увеличение производства и продажи государству продуктов животноводства и досрочное выполнение планов определяющего года девятой пятилетки станет кровным делом каждого юноши и девушки.



На снимке: в зале заседаний.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ПО ЗАКАРПАТЬЮ

Лето — самое время туристских поездок. Посмотреть мир своими глазами желающих много. И год от года число их прибавляется. На помощь приходят туристские поезда. На одном из них в путешествие по Закарпатью этим летом отправилась и я.

СТОЛИЦА УКРАИНЫ

Первым пунктом, откуда мы начали свои экскурсии, был Киев — город древней Руси. Его Софийский собор и Печорская лавра до сих пор привлекают искусствоведов всех стран. Не менее замечателен и Киев нашего, советского времени.

На левом берегу Днепра, в его низье, где когда-то бились волны, выросли такие районы, благоустроенных высотных домов, как Рusanовка, Березняки, начинаясь строительство Дарницы.

Тут люди побеждают и преобразуют природу. Со дна обмелевшего Днепра машины достают песок, расчищая и углубляя русло реки. А на поднятом грунте воздвигают дома, разводят сады и закладывают парки.

Линия подземного метро соединила оба берега. Электричка, вырываясь из тоннеля, пробегает высоко над рекой, давая пасажирам возможность обозреть чудо рук человеческих. И златоглавые соборы, и золотые Киевские ворота меркнут перед грандиозностью этих строек.

ПАРТИЗАНСКИЙ КРАЙ

Города Мукачево, Рахов, Яремча схожи между собой. Карпаты окружают их со всех сторон. А Рахов даже делит на три части. Горы не очень крутые, заросшие густым лесом. Вот тут-то проходили рейды партизан-коваковцев.

В пригороде Яремчи, где горы раздвигаются, образуя равнину, расположено большое село Делятин. Здесь в 1943 году располагался штаб немецких войск, который охраняли два батальона по полуторы сотни человек.

Коваковцы решили нанести

по немцам удар, выставив засло-

ны на дорогах Делятин-Надворная, Делятин-Коломя и Делятин-Яремча.

В ночь на четвертое августа

партизаны разбили соединения

немцев у железнодорожного моста через Прут у Яремча со стороны Делятина.

Другая группа партизан расположилась у горы

Дил.

Тогда немцы вызвали подкрепление и хотели окружить партизан, загнав их между двумя хребтами. Партизаны решили

дать бой, а затем расходиться

шествием группами. В этом бою

погиб комиссар полка Семен Васильевич Руднев и его семнадцатилетний сын Радик. На ме-

сте его гибели установлен теперь памятник.

Вот перед нами и уроцище Дилок. Здесь 31 год назад разыгралось большое сражение. Но воронки от снарядов и бомб еще не совсем заросли, заметны и

пещеры в лесу — молодая по-

росль не успела сравняться со

старыми деревьями.

Сейчас все вокруг дышит ти-

шиной и спокойствием. Но пам-

ятник комиссару Рудневу и

obelisk павшим бойцам, напоми-

нают о геройских подвигах на-

ших отцов и тех далеких днях.

В память погибших на месте

сражения заложен Парк боевой

славы. Однажды дубков вы-

сажены в честь Героев Совет-

ского Союза — участников Карпат-

ского рейда. Они образовали ал-

лею.

В Яремче партизанам-коваков-

цам тоже установлен памятник.

А музей партизанской славы рас-

сказывает потомкам о боях

подвигах народных мстителей.

ГОРОД — ПАМЯТНИК

Черновцы, который был пред-

последним городом в нашем путешесвии, представляет собой памятник почти всех стилей архитектуры трех веков.

Находясь на стыке нескольких государств, он часто переходил из рук в руки. Здесь когда-то владычили австрийцы, венгры, румыны. Замечательные природные условия привлекали сюда высшую знать. И она, соперничая друг с другом, застраивала город особняками и дворцами.

Во 2-ю мировую войну немцы захватили город без боя. При наступлении наших войск танковая дивизия командующего генерала Бойко освобождала этот город. Подразделение лейтенанта Никитина, уроженца Урала, молниеносно ворвалась в него без артиллерийской подготовки. Тем самым наши танкисты не дали немцам ни повредить, ни захватить здания. И мы могли насладиться красотой старинных построек в их первозданном виде.

Правда, сам лейтенант Никигин погиб в бою за этот город. Его танк памятником стоит недалеко от вокзала. Жители часто сменяют там живые цветы. Многих их и у могилы лейтенанта, и других офицеров, захороненных в парке в центре города — лучшем месте отыха трудающихся и сажают красивым.

Одним из красивейших уголков этого города является Театральная площадь. На ней находятся здания различных эпох и стилей. Оперный театр имени Ольги Кобилянской построен в стиле бордюко венским архитектором. Рядом — бывший дом юстиции — в стиле модерн. Он строился по заказу петербургских царей. Сейчас в нем — обком партии.

С третьей стороны — здание в готическом стиле. Но все дома хорошо вписываются, образуя архитектурный ансамбль. И только постройка австрийцев (ныне Дом офицеров) — в стиле европейского конструктивизма — сплошное серое здание без вся-

(Окончание на 4 стр.).

ЗА ХУЛИГАНСТВО — К ОТВЕТУ!

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

С каждым годом растет и благоустраивается село Журавлево. Строятся на его улицах один за другим добродушные, радующие глаз дома колхозников. В одном из них живет семья Кузнецовых. Хозяин дома Кузнецов В. П. много лет проработал в колхозе механизатором. Его жена Мария Ивановна также трудилась на ферме. Старательная женщина, она одновременно занималась воспитанием троих детей и вела большое домашнее хозяйство.

И быть бы этой семье счастливой, если бы не залил в последние годы ее глава. Вот уже несколько лет подряд Кузнецов злоупотребляет спиртными напитками, ведет себя в семье, мягко говоря, недостойно. Особенно невыносимой стала обстановка в доме с февраля 1974 года. Являясь домой в нетрезвом виде, Кузнецов придерживался к детям, жене. Однажды бросил в нее тарелкой, потом швырнул ведром и намеревался ударить стулом.

Спасаясь от разбушевавшегося супруга, женщина с детьми убегала к соседям и там ночевала. В апреле Кузнецов пил несколько дней подряд и устраивал дома скандалы. 21 апреля, после очередного дебоша, сын и дочь выставили на улицу го-

менино с наказанием в соответствии со ст. 62 УК приговором суда он будет подвергнут в местах лишения свободы принудительному лечению от хронического алкоголизма.

Не лучше вел себя в семье и Г. Г. Бужор, проживающий на ст. Плотниково. Имея троих детей и жену в состоянии беременности, он часто пьянствовал, вымогал у супруги деньги на приобретение спиртного. А если она отказывала ему, он лез драться. Так, 17 мая Бужор в пьяном угаре ударил жену лопатой, пинал ногами. А когда ее доставили в больницу после побоев, пришел туда и продолжал хулиганить.

Бужор также получил «последнюю». К сожалению, у нас есть еще лица, похожие на Кузнецова и Бужора, которым следует серьезно задуматься о своем неправильном поведении в обществе и в быту, пока еще не поздно, изменить его.

В борьбе с пьянством должна участвовать вся общественность. Только общими усилиями можно покончить с этим позорным явлением. Г. ДОРОШИНА, заведующая юридической консультацией.

ДОЛГ ГРАЖДАНИНА

Арканов работал на трикотажной фабрике третий год. За время работы он получил репутацию «своего человека». И поэтому, пожалуй, не случайно в его присутствии начальник цеха и кладовщик откровенно говорили о реализации неучтенной продукции. Арканов понимал, что их намерения преступны. Но рассуждал: «Пускай преступников ловят милиционеры»...

Преступление было совершено именно в ту ночь, когда работал Арканов. Он видел, как из окна цехового помещения полетело на улицу несколько мешков «неучтенных», но преступников не остановил. Их задержали другие.

А уже на следствии Арканов из свидетелей попал в число обвиняемых. «Но ведь я не крал, — оправдывался он, — все делалось без моего участия». Да, действительно, Арканов не был соучастником преступления. Но в отдельных случаях закон предусматривает привлечение граждан к уголовной ответственности за недонесение об известных им готовящихся или совершенных преступлениях. К таким преступлениям относятся: измена Родине; шпионаж; террористический акт; диверсия, вредительство; организационная деятельность, направленная к совершению особо опасных государственных преступлений, а равно участие в анти советской организации; бандитизм; изготовление или сбыт поддельных денег или ценных бумаг.

Высокую степень общественной опасности представляют и такие преступления, совершенные при отягчающих обстоятельствах, как умышленное убийство, изнасилование, кража, грабеж,

И. ГРАНКИН,
юрист (ТАСС).

По Закарпатью

(Окончание. Нач. на 3 стр.).
Покрыт глазурью цветной
черепицей, — как бы врывается в этот ансамбль, нарушая его.

А вот бывший дачный поселок австрийской знати. (Сейчас в нем живут рабочие). Все коттеджи сплошь обрамлены архитектурными украшениями, которые, отнюдь, не загромождают их, а делают изящнее.

Но больше всего поражает в этом городе резиденция митрополитов православной церкви, построенная сто лет назад венским архитектором в готическом стиле, с башнями и башенками, он

покрыт глазурью цветной черепицей, — как бы врывается в этот ансамбль, нарушая его.

Здесь к себе привлек внимание туристов мраморный зал — просторное помещение. Темные серые колонны в нем поддерживают балконы с ажурной резьбой. Потолок расписан квадратами цветной глазурью и золотом.

Сейчас в бывшей резиденции митрополитов разместился университет. Это как бы подчеркивает, что созданное нарodom, должно принадлежать ему.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.
Заказ № 1131.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК,
23 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

19.00 «Вы идете по жизни».

«Академик Б. А. Арбузов». Документальные фильмы.

19.30 «Всегда в строю».

20.00 Новости Кузбасса.

20.10 «Сестры Петровы». Телевильм.

20.25 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению.

20.55 К 30-летию победы над фашистской Германией. «Продолжение».

21.25 «У нас на заводе». Художественный фильм. «Мосфильм». 1972 год.

22.50 Поет лауреат V конкурса им. П. И. Чайковского В. Малыченко.

СРЕДА,
24 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

11.00 Поет лауреат V конкурса им. П. И. Чайковского В. Малыченко. (Повторно).

11.30 «У нас на заводе». Художественный фильм.

Перерыв до 15.00.

МОСКВА

15.00 Е. Каплинская. «Вот такие истории». Премьера многосерийного телеспектакля. История 1-я.

16.15 «Очевидное-невероятное».

17.15 «Песня-74».

17.40 Чемпионат СССР по легкой атлетике. Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

18.00 «Время».

18.30 Концерт. Передача из Варшавы.

20.00 «Человек и закон».

20.30 С. Флейшарова-Мускат. «Отец». Телеспектакль.

КЕМЕРОВО

21.50 Новости Кузбасса.

МОСКВА

22.00 По концертным залам Москвы. К итогам V Международного конкурса им. П. И. Чайковского.

23.00 «Время».

23.30 В. Пистоленко. «Ступени». Многосерийный телеспектакль. 5-я серия. «В кольце».

II ПРОГРАММА

МОСКВА

13.30 Программа передач.

13.35 Для школьников. «На приз клуба «Кожаный мяч».

14.05 Новости.

14.15 Для детей. «Загадки и отгадки».

14.30 «БАМ — трасса мужества». Телеочерк.

15.00 Е. Каплинская. «Вот такие истории». Премьера многосерийного телеспектакля. История 3-я.

16.10 Программа документальных фильмов. (Куба).

16.25 «Играй, мой баян».

16.55 Вам отвечает председатель Госкомитета по гражданскому строительству и архитектуре Г. Н. Фомин.

17.25 «На репетиции». Документальный фильм.

17.45 Чемпионат СССР по легкой атлетике. Передача с Центральным стадионом им. В. И. Ленина.

18.00 «Время». Информационная программа. На сессии Верховного Совета СССР.

18.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Кайрат» (Алма-Ата). Передача из Киева.

II ПРОГРАММА

МОСКВА

19.00 «Секретарь парткома». Документальный фильм.

19.20 Кемеровский вестник.

19.40 Пятилетка. Год четвертый. Репортаж с Кемеровской мебельной фабрики.

20.10 «Михаил Царев». Научно-популярный фильм.

21.40 «Гармонь». Фильм-концепт Литовского телевидения.

21.55 Кемеровский ЦНТИ предлагает «Новое оборудование для литейного производства». Выпуск № 6. 1974 год.

ЧЕТВЕРГ,
25 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА

13.30 Программа передач.

13.05 Фильм — детям. «Дым в лесу». Художественный фильм.

14.25 Новости.

14.35 «Польша в год 30-летия». Репортаж с юбилейной выставки Польской Народной Республики на ВДНХ.

15.05 Е. Каплинская. «Вот такие истории». Премьера многосерийного телеспектакля. История 2-я.

16.15 Документальный фильм.

СУББОТА,
27 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

11.00 «Чемпионский огонек».

Передача, посвященная Дню работника торговли.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 Для детей. Мультфильм.

12.20 «Здоровье». Научно-популярная программа.

12.25 «Огни цирка».

13.25 «Дети Страны Советов».

Премьера документального телефильма. «Дети гор». Вступительное слово писателя Ш. Бейшеналиева.

14.00 «В мире животных».

15.00 Говорят депутаты Верховного Совета СССР.

15.20 Спортивная программа.

1. Чемпионат СССР по легкой атлетике. 2. Чемпионат СССР по гребле.

16.00 «По пути мира и сотрудничества». Интервью директора института США АН СССР член-корреспондента АН СССР Г. А. Арбатова.

16.40 Концерт.

17.05 А. Пушкин. «Египетские ночи». Премьера телеспектакля.

18.00 «Время». Информационная программа. На сессии Верховного Совета СССР.

18.30 «Артлото». Эстрадная программа.

20.10 «Экранизация литературных произведений. «За тех, кто в море»». Художественный фильм. (По одноименной пьесе Б. Лавренева). «Ленфильм». 1947 год.

21.30 «Песня не расстается с собой».

22.00 «И пусть не чемпионы».

Премьера документального телефильма.

22.30 Музыкальная программа. «По письмам зрителей».

23.00 «Время».

23.30 «Наш адрес — Советский Союз».

ВОСРЕСЕНЬЕ,

28 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

11.00 «Как волк Вова на Марс летал». «Лесные дозорные». Телесериал.

11.30 «Встречи друзей». Рассказ о пребывании венгерских пионеров на Кузнецкой земле.

МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 Для школьников. «Будильник».

12.40 «Служу Советскому Союзу».

13.50 «Музыкальный киоск».

14.20 «Сегодня — День работника торговли». Выступление министра торговли СССР А. И. Струева.

14.35 «Для вас, работники торговли». Концерт.

15.05 «Важный диалог». Премьера документального телефильма.

К итогам 3-й советско-американской встречи на высшем уровне.

16.00 «Клуб кинопутешествий».

17.00 Телевизионный театр ми-ниатюр «13 стульев».

18.00 «Время».

18.30 Праздничный вечер в Останкине.

</